

Ведомости.- 15.08.2016

Наталья Райбман

## Руководителя штаба Трампа нашли в черной бухгалтерии партии Януковича

Партия регионов могла заплатить Полу Манафорту \$12,7 млн, украинские следователи допускают, что он мог эти деньги и не получить

*Керівника штабу Трампа знайшли в чорній бухгалтерії партії Януковича*

*Партія регіонів могла заплатити Полу Манафорту \$ 12,7 млн, українські слідчі припускають, що він міг ці гроші і не отримати*

*Керівник передвиборного штабу Дональда Трампа Пол Манафорт, який раніше консультував Партію регіонів в роки президентства Віктора Януковича, міг отримати від партії \$ 12,7 млн, впливає з «чорної бухгалтерії» регіоналів. Як пише The New York Times, про це заявило Національне антикорупційне бюро України, слідчі якого вивчають документацію, знайдену в колишній штаб-квартирі партії на Липській вулиці в Києві. За даними НАБУ, в рукописних записах ім'я Манафорта зустрічається 22 рази з листопада 2007 по жовтень 2012. За що саме йому збиралися виплатити ці гроші і чи отримав він їх, слідство не знає. Підписи отримувачів в цих документах не співпадають з їх іменами. Газета пише, що рукописні записи не можуть бути перевірені через банківську систему.*

<http://www.vedomosti.ru/politics/articles/2016/08/15/653074-shtaba-trampa-yanukovicha>



Руководитель предвыборного штаба Дональда Трампа Пол Манафорт

Jonathan Ernst / Reuters

Руководитель предвыборного штаба Дональда Трампа Пол Манафорт, который ранее консультировал Партию регионов в годы президентства Виктора Януковича, мог

получить от партии \$12,7 млн, следует из «черной бухгалтерии» регионалов. Как пишет The New York Times, об этом заявило Национальное антикоррупционное бюро Украины, следователи которого изучают документацию, найденную в бывшей штаб-квартире партии на Липской улице в Киеве. По данным НАБУ, в рукописных записях имя Манафорта встречается 22 раза с ноября 2007 г. по октябрь 2012 г., речь идет о выплатах этому человеку. За что именно ему собирались выплатить эти деньги и получил ли он их, следствие не знает. Подписи получателей в этих документах не совпадают с их именами. Газета пишет, что рукописные записи не могут быть проверены через банковскую систему.

New York Times напоминает, что о связях Манафорта с Януковичем было известно давно, Манафорт и его компания консультировали регионалов и помогли им выиграть ряд выборов. За время сотрудничества с партией Манафорт и его компания не регистрировались в госдепартаменте США как иностранные агенты, хотя один из его подрядчиков это сделал. Издание добавляет, что если Манафорт только консультировал Партию регионов по вопросам внутренней политики, ему можно было и не регистрироваться в этом качестве.

Сейчас вопросы к деятельности и финансам руководителя штаба Трампа появились в связи с президентской кампанией, заявлениями самого Трампа про Пугина и статус Крыма и хакерской атакой на сервер партии демократов, во взломе которого демократы обвинили Россию, якобы действующую в пользу Трампа.

НАБУ подтвердило информацию The New York Times в понедельник российским и украинским СМИ. В пресс-службе бюро «Украинской правде» и «Интерфакс-Украина» сказали, что последняя запись в так называемой «амбарной книге» партии Януковича относительно Манафорта датируется 5 октября 2012 г., что \$12,7 млн были в общей сложности выделены на расходы, связанные с этим лицом и что досудебное расследование по этому делу продолжается.

То же подтвердил на брифинге в Киеве директор НАБУ Артем Сытник. Он также подтвердил, что наличие в списке фамилии не означает, что Манафорт действительно получал эти деньги, поскольку «там стоят три подписи других лиц и не конкретизировано, на какие цели потрачены эти средства, с какой целью выдавались эти деньги» (цитата по «Интерфакс-Украина»).

На запросы NYT сам Манафорт не ответил. Его адвокат Ричард Хайби заявил, что его клиент не получал таких сумм наличными, о которых говорят антикоррупционные следователи Украины. Позднее Манафорт заявил NBC, что сообщения на эту тему «необоснованные, глупые и бессмысленные», что он никогда не получал «левые наличные» и не работал на правительства Украины или России.

Менеджер предвыборной кампании Хиллари Клинтон Робби Мук потребовал, чтобы были раскрыты все связи Манафорта и других сотрудников и советников избирательного штаба Трампа с Россией и прокремлевскими институтами. Как передает BBC, он назвал раскрытие этой информации обязанностью Трампа. Сам Трамп говорил, что у него в России «ноль инвестиций», утверждения, что Москва может пытаться ему помочь в предвыборной кампании, отрицал.

Financial Times в воскресенье сообщила, что в начале 2000-х гг. у Трампа был совместный бизнес с девелоперской компанией Ваугок, которую основал выходец из бывшего СССР Тевфик Ариф, или Тофик Арифов. Среди известных их совместных проектов издание называет проект Trump SoHo - построенную в 2010 г. 46-этажную жилую башню, которая использовалась в телешоу Трампа Apprentice. FT называет этот проект не очень удачным и напоминает, что члены семьи Трампа, когда пытались продвинуть Trump SoHo, хвастались, что у них есть возможность использовать российские

деньги. В 2011 г. Трамп под присягой говорил, что всегда считал этого своего партнера загадочным, что он не понимал, кто такой Ариф и кто на самом деле владеет Ваугок. Также он говорил, что обсуждал с Арифом возможные сделки, в том числе в Стамбуле, Варшаве, Киеве и Москве.

"Украинская правда" напоминает, что в мае 2016 г. она публиковала документы так называемой «черной бухгалтерии» Партии регионов за 2012 г., которые ранее обнародовал депутат Рады Сергей Лещенко. Еще часть таких документов генерал СБУ Виктор Трепак передал Национальному антикоррупционному бюро. По информации издания, эти документы были найдены в офисе Партии регионов, когда он горел в разгар событий на майдане.